
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos dezesseis dias do mês de janeiro do ano Dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 
dezoito horas e quarenta e oito minutos, teve início a Segunda Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos 
seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, WILL 
MACIEL, RENALDO BRAGA, GUERIN LUIZ, PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. 
WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, GILMÁRIO DA SILVA, LÚCIA BARROS e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a 
presente Sessão Ordinária cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor CARLOS Gardel a fazer as leituras 
das Atas da Sessão Solene de Posse da Mesa Diretora, da Terceira Sessão Extraordinária 
do Segundo Período Legislativo de 2022 e da Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, que foram aprovadas por 
unanimidade. O vereador RENALDO BRAGA pediu que a Mesa Diretora da Casa avise 
com antecedência os dias e horários das Sessões. O Presidente LUCIANO FURTADO 
explicou que as sessões são definidas ´por portaria e quando acontece uma mudança é 
com conhecimento e aprovação dos vereadores. Foram feitas a seguir pelo Senhor 
Liduino Cardoso Diretor Geral da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do Dia 
respectivamente. EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 568/22, 
direcionando ao Prefeito em Exercício Irmão Carlinho, cópia do Autógrafo de Lei 
Complementar 005/22, que altera a Lei Complementar 003/21 sobre o Código 
Tributário do Município de Baturité, para sua devida sanção. Ofício 569\22, enviando 
ao Sr. Fábio Mota/Secretário de Finanças, cópia do cheque 861674, no valor de R$ 518 
mil reais, correspondente a devolução de duodécimo, referente ao exercício 
financeiro de 2022. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 001/23 da Sra. Cléa 
Rocha/Coordenadora da Cogerh/Fortaleza, solicitando o Plenário desta Casa, para no 
dia 01 de fevereiro deste ano, realizar Reunião de Encerramento da Operação do 
Sistema Hídrico do Açude Tijuquinha, no horário de 09hs30min as 12hs00min. Ofício 
002/23 do Sr. João Filho, enviando cópia da Lei Complementar 005/2022, que altera a 
Lei Complementar 003/22 – CTMB, devidamente sancionada pelo Prefeito em 
Exercício Irmão Carlinho Freitas. Ofício 002/23 da Sra. Ana Paula/Coordenadora do 
PACS/Bté, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 17 deste mês, realizar reunião 
da Secretaria de Saúde, no horário de 08 as 12hs. Ofício 006/23 da Sra. Rosângela 
Facó/Superintendente da AMAB, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 18 
deste mês, realizar reunião do COMDEMA, no horário de 09hs30min as 14hs00min. 
Ofício 006/23 do Prefeito Herberlh Mota, solicitando balancetes contábeis e outros 
documentos desta Casa, para o fechamento do Balanço Geral do exercício financeiro 
de 2022 das contas de governo de nossa municipalidade. Ofícios 506 a 508/23 do Sr. 
Olavo Moreira/Secretário de Obras, respondendo ofícios desta Casa quanto a 
requerimentos de Edis deste Legislativo. ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução 001/23 



de autoria de 10 Vereadores deste Legislativo, que altera os §§§ 2º, 3º e 4º do Artigo 44 
do Regimento Interno desta Casa e dá outras providências. O Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o mencionado Projeto de Lei em votação, sendo aprovado com onze 
votos a favor e um voto contra do vereador RENALDO BRAGA. Promulgação da 
Resolução nº 001/23 que altera dispositivos do Regimento Interno deste Legislativo. Foi 
realizada a eleição para as escolhas dos membros das duas comissões da Casa, ficando 
a COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO com as seguintes composição: Presidente 
ROSE ANDRADE, Relator BAMBAM, Membro WILL MACIEL. A COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO ficou com: Presidente WILL MACIEL, Relator ROSE ANDRADE e Membro 
BAMBAM. PLO 001/23 de autoria dos membros da Mesa Diretora desta Casa que faz a 
adequação do salário base e/ou vencimentos dos servidores desta Casa ao salário 
mínimo em vigor no País e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da 
CFO quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o mencionado projeto de lei em votação, sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade. Foram apresentados e aprovados por 
unanimidade os seguintes Requerimentos Escritos, Verbais e Moção de Pesar: MOÇÃO 
DE PESAR, do vereador MARCELO CARDOSO, pelo falecimento do Sr. Paulo Jorge Vieira 
Paula Barros, o Jorge, ex-vereador de Baturité e ex servidor da nossa Câmara Municipal. 
MARCELO CARDOSO lamentou a partida do colega de câmara Jorge, uma pessoa boa, 
que transmitia calma e nunca se irritava. Jorge faleceu no dia 17.12.2022 aos 67 anos de 
idade. Deixa seu sentimento a toda a família do Jorge, que foi um cidadão exemplar. O 
vereador GILMÁRIO também lamentou a partida do Jorge, uma pessoa que sempre 
procurava ajudar as pessoas humildes. REQUERIMENTO Nº286/22 do vereador 
MARCELO CARDOSO pedindo ao Prefeito Herberlh que alugue ou construa uma casa de 
apoio para acolher pessoas que se encontram em situação de rua e abandono. Falou 
que tem pessoas vulneráveis e idosas abandonadas pelas famílias. Pede atenção 
especial do poder público para essas pessoas que não tem condição de nada. A casa de 
apoio pode ser em Baturité. ROSE ANDRADE disse que o pedido do colega MARCELO é 
louvável. REQUERIMENTO Nº003/23 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo a Dra. 
Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que aumente o número de fichas de atendimento 
médico no posto de saúde da Serra Preta, zona rural do Município. REQUERIMENTO 
Nº005/23 da vereadora LÚCIA BARROS pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a 
construção de calçamento, iniciando em frente à casa do Sr. Reginaldo (Pelado) e 
seguindo na rua Hermenegildo Macambira e terminando nos pinheiros, no distrito Boa 
Vista, Candeia. REQUERIMENTO Nº007/23 da Edil LÚCIA BARROS pedindo ao Secretário 
Olavo Moreira que faça a construção do calçamento da igreja Coração de Jesus, Boa 
Vista, até a ponte do olho d’agua, para beneficiar a todos. A Edil ROSE ANDRADE sugeriu 
que o calçamento se estenda até mais à frente. REQUERIMENTO Nº001/23 do vereador 
PAULO CANTOR, pedindo ao Secretário Olavo Moreira uma máquina para fazer uma vala 
ao redor do campo de futebol do Mondego. PAULO CANTOR disse que esse é um pedido 
dos desportistas do bairro. REQUERIMENTO Nº002/23 do vereador PAULO CANTOR, 
pedindo a Dra. Lindomar Soares, Secretária de Educação que faça colocação de uma 
grade de proteção ao redor da escola Laura Vicunha, na Manga, para uma maior 
segurança para todos da comunidade. REQUERIMENTO Nº006/23 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça a imediata recuperação do calçamento 
da rua Francisco Pompeu da Silveira, Lages, pois as chuvas dificultam o trânsito de 
pedestres e veículos. WILL explicou que o local cresceu muito e a mudança do trânsito 



aumentou o volume de pessoas no local. Já é a terceira vez que faz o pedido. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
as cabeças dos bueiros das comunidades Jardim e Jordão, para que os citados bueiros 
não sejam desmanchados no período chuvoso. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
GUERIN pedindo ao Prefeito Herberlh que faça reparos na subida após a passagem 
molhada da Raposa, onde no inverno o trecho fica liso e causa acidentes. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIN, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a 
limpeza e preparação do terreno para plantação de mudas de árvores para a criação de 
um parque ecológico arborizado na comunidade Raposa. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GUERIN, pedindo ao Prefeito Herberlh que construa quebra-molas em alguns 
trechos de nossa cidade como da casa do Ex-deputado Pedro Uchôa até a passagem 
molhada da Raposa, onde veículos passam em grande velocidade. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GUERIN pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a acessibilidade 
para entrada de ambulâncias no campo de jogo para prevenir no campo de jogo do 
estádio Alberto Vagner para prevenir possíveis acidentes. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GUERIN pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a atualização salarial de todos 
os servidores do município de Baturité que ganham acima do salário mínimo, já a partir 
de janeiro. REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIN, parabenizando ao prefeito 
Herberlh pela obra realizada entre a Raposa e o Putiú, na antiga linha férrea e também 
pela bela reforma do prédio da Secretaria de Finanças. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador VAGNÉ pedindo ao Tiago Viana, da AMTB que viabilize a faixa de pedestre e 
passagem elevada em frente à escola Cosme e Damião, na rua São José. REQUERIMENTO 
VERBAL, do vereador VAGNÉ, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a limpeza 
na estrada da comunidade Areias, após a casa da colega ROSE e entre a casa do Facundo 
e o comércio do Chico. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao Sr. 
Denilson que faça reabertura da pequena rua da comunidade areias, para facilitar 
passagens de pessoas. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, agradecendo ao 
Prefeito Herberlh pela conclusão do calçamento do Alto da Pipoca que liga a descida até 
o Vale do Amanhecer, uma obra relevante. REQUERIMENTO VERBAL, do Presidente 
LUCIANO FURTADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça um cemitério público 
municipal em Baturité, pois os nossos campos santos estão com pouco espaço. 
REQUERIMENTO VERBAL, do vereador BAMBAM, pedindo ao Prefeito Herberlh que 
consiga junto ao Governo do Estado um IML para nossa Cidade e Região. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILMÁRIO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
a colocação de manilhas na subida do Joacir, na comunidade Jardim. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador GILMÁRIO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça melhorias na 
escola Osmar Marinho, Lages, como ventilador e corrimão. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador GILMÁRIO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a colocação de ventiladores 
no pátio da escola Nações Unidas no Mondego. Defesa e outros documentos do Dr. Assis 
Arruda a PCG de 2019 da Prefeitura Municipal de Baturité, sob sua responsabilidade. 
Referidos documentos já se encontram nas mãos do vereador BAMBAM relator da CFO. 
O Presidente LUCIANO FURTADO autorizou a Secretaria da Câmara a enviar via SAP estes 
documentos para todos os vereadores. O vereador BAMBAM falou que o TCE enviou as 
contas de 2017 e 2019. As contas de 2019 eram as mais aguardadas, pois foi o ano que 
o Assis Arruda cometeu as pedaladas fiscais, pois retirou o dinheiro do Covid e pagou a 
folha dos servidores. Ainda não chegou a Prestação de Contas de 2018. Em 2018 o Assis 
Arruda recolheu o INSS e não repassou e por isso o município tá pagando uma multa de 



dez mil reais. A Câmara tem que pedir ao TCE uma reavaliação das contas. Aprovar as 
contas é inadmissível depois de duas pedaladas fiscais, o que causou um prejuízo de 500 
mil reais. Lisura e honestidade foi o que não teve na gestão do Assis Arruda em 2019. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a 
presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. 
A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e sete minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS.    
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